

విమోచన దినాన్ని అధికారికంగా ప్రకటించాలి

- తెలంగాణ చరిత్రను పాఠ్యాంశంగా చేర్చాలి
- భాషిని రాష్ట్ర అధ్యక్షుడు లక్ష్యం



హైదరాబాద్: తెలంగాణ విమోచన దినాన్ని రాష్ట్ర ప్రభుత్వం అధికారికంగా ప్రకటించాలని భాషిని రాష్ట్ర అధ్యక్షుడు డా.కె.లక్ష్మణ్ డిమాండ్ చేశారు. తెలంగాణ విమోచన యాత్రలో భాగంగా వేములవాడలో కార్యక్రమాన్ని నిర్వహించారు. ఈ సందర్భంగా మున్యురకాపు సత్రంలో ఏర్పాటు విలేజ్ కల్ల

తరువాయి 2లో

కేసీఆర్ కంటి ఆపరేషన్ సక్సెస్.. ట్విట్టర్లో కేటీఆర్ వెల్లడి

హైదరాబాద్: సీఎం కేసీఆర్ కంటి ఆపరేషన్ విజయవంతమయిందని మంత్రి కేటీఆర్ ట్విట్టర్ ద్వారా వెల్లడించారు. ఆపరేషన్ చేసిన డాక్టర్ సచిన్ కుమార్ కృతజ్ఞతలు తెలిపారు. కేసీఆర్ కుడి కంటి పారసు సచిన్ కుమార్ తోలగించారని కేటీఆర్ తెలిపారు. అనేక సార్లు కేసీఆర్ కంటి ఆపరేషన్ కోసం ఢిల్లీకి వెళ్లారు. అనుకోని పనులు అడ్డు రావడంతో ఆపరేషన్ వాయిదా వేస్తూ వచ్చారు. అయితే శస్త్రచికిత్స కోసం కేసీఆర్ ఈ నెల 1న ఢిల్లీకి వెళ్లారు. శనివారం కేంద్ర ఆర్థిక శాఖ మంత్రి అరుణ్ జైట్లీని కలిశారు. ఆది, సోమవారాలు ఎటువంటి అధికారిక కార్యక్రమాలు లేకుండా విశ్రాంతి తీసుకున్నారు. ఎట్టకేలకు బుధవారం డాక్టర్ సత్యజిత్ నేతృత్వంలోని వైద్య బృందం కేసీఆర్ కు కంటి ఆపరేషన్ను విజయవంతంగా చేసింది.

వెలుగులు తెచ్చే పండుగ జల సిరికి హారతి

కళింకోట: అన్ని పండుగల కంటే ముఖ్యమైన పండుగ జలసిరికి హారతి అని ముఖ్యమంత్రి చంద్రబాబునాయుడు అన్నారు. విశాఖ జిల్లా కళింకోట మండలం నర్సాపురం గ్రామంలో



శారదానదికి హారతిచ్చిన సీఎం బాబు ప్రకృతిని ఆరాధించాలి.. జీవన ప్రమాణం పెంచుకోవాలి.. ముఖ్యమంత్రి చంద్రబాబు

జలసిరికి హారతి కార్యక్రమానికి ఆయన శ్రీకారం చుట్టారు. ఈ సందర్భంగా శారదా నదికి హారతి ఇచ్చిన ముఖ్యమంత్రి.. నర్సాపురం ఆనకట్టను ప్రారంభించారు. అనంతరం బహారంగ సభలో చంద్రబాబు మాట్లాడుతూ.. మన జీవితాలకు వెలుగులు తెచ్చే పండుగ జలసిరికి హారతి. మన జీవన ప్రమాణాలు సక్రమంగా ఉండాలంటే ప్రకృతిని ఆరాధించాలి. మనకు తిండినిచ్చే రైతులను గౌరవించడం మనందరి బాధ్యత. **తరువాయి 2లో**



చర్చలతో ద్వైపాక్షిక సంబంధాలు బలోపేతం చేసుకుందాం

మయన్మార్ పర్యటనలో ప్రధాని మోదీ ఆంగ్లాని సూచితో మోదీ సమావేశం

నేపిడ: మయన్మార్ పర్యటనలో ఉన్న ప్రధానమంత్రి నరేంద్రమోదీ బుధవారం ఆ దేశ స్టేట్ కౌన్సిల్ ఆంగ్లాని సూచితో భేటీ అయ్యారు. ఆ దేశ రాజధాని నేపిడలో పీఠిద్దూరు ఉన్నతస్థాయి చర్చల్లో పాల్గొన్నారు. ఇరు దేశాల మధ్య ద్వైపాక్షిక సంబంధాలను మరింత బలోపేతం చేసుకోవడంపై ఇరు నేతలు చర్చించినట్లు ప్రధాన

తరువాయి 2లో

27న విజయవాడకు సీఎం కేసీఆర్

హైదరాబాద్ : ముఖ్యమంత్రి కల్వకుంట్ల చంద్రశేఖరరావు విజయవాడ పర్యటన ఖరారైంది. ఈ నెల 27న సీఎం కేసీఆర్ విజయవాడ వెళ్లనున్నారు. పర్యటనలో భాగంగా విజయవాడ కనక

తరువాయి 2లో

రూ.577 కోట్లు నష్టపోయాం

- ప్రింటింగ్ ప్రెస్లకు నోట్ల రద్దు ఎఫెక్ట్..
- ఆర్బీఐకి నివేదన



దిల్లీ : పెద్దనోట్ల రద్దు ప్రభావం ఆరబీబి ప్రింటింగ్ ప్రెస్లపై కూడా పడింది. నోట్ల రద్దు కారణంగా తాము రూ.577 కోట్లు నష్టపోయామంటూ పలు ప్రభుత్వ ప్రింటింగ్ ప్రెస్లు ఆరబీబికి నివేదించినట్లు సమాచారం. ఆ మొత్తాన్ని నష్టపోవారంగా తిరిగి చెల్లించాలని కోరినట్లు తెలుస్తోంది. గత ఏడాది నవంబర్ 8న రూ.500, రూ.1000 నోట్లను రద్దు చేస్తూ ప్రధాని నరేంద్ర మోదీ సంవచన నిర్ణయం తీసుకున్న విషయం తెలిసింది. అప్పటికే ఆరబీబి ప్రింటింగ్ ప్రెస్లు ఆ నోట్ల ముద్రణ కోసం పెద్దఎత్తున కరెన్సీ నోట్ల పెపర్లను దిగుమతి చేసుకున్నాయి. నోట్ల ముద్రణ పని పురోగతిలో ఉండగా.. ఒక్కసారిగా పెద్దనోట్లను రద్దు చేస్తూ నిర్ణయం వెలువడింది. దీంతో ముద్రణ కోసం వినియోగించే ఇంక్, ఇతర మెటీరియల్స్ కూడా భారీగా వృథా అయ్యాయి. దీంతో తమకు నష్టపోవారం చెల్లించాలని ప్రింటింగ్ ప్రెస్లు **తరువాయి 2లో**

విదేశీయుల ఫిదా ఉత్సవాన్ని చూసి కేలంతలు



హైదరాబాద్: భాగ్యనగర గణేశ్ ఉత్సవాలంటే ప్రపంచవ్యాప్తంగా పేరుంది. 11 రోజుల పాటు భక్తిశ్రద్ధలతో కొలిచిన గణనాథుడికి అనంత చతుర్దశి రోజు శోభాయాత్ర, హాస్పిటాగరంలో నిర్వహించిన నిమజ్జన ప్రక్రియ విదేశీయులనూ ఆమెతంగా ఆకట్టుకుంది. ఉత్సవ నిర్వాహకులతో కలిసి నృత్యాల చేస్తూ వారంతా సందడి చేశారు. చదువు, ఉద్యోగాలతోపాటు పర్యాటకులుగా వేర్వేరు దేశాల నుంచి విదేశీయులు హైదరాబాద్ కు వస్తుంటారు. ఐటీ, ఫార్మా, నిర్మాణ రంగాల్లో పనిచేసేవారితో పాటు విదేశీ విద్యార్థులూ ఇక్కడ ఎక్కువే ఉన్నారు. ప్రత్యేకించి ఆపార్ట్ మెంట్లలో నివసించేవారు కొందరైతే.. మిగతావారు ఇంటర్నేషనల్ స్కూల్స్లో హాస్టల్, నర్సింగ్ అపార్ట్ మెంట్లలో ఉంటున్నారు. నృత్యాలు.. స్వీయ చిత్రాలు... హాట్ టాప్ బస్ చేసిన విదేశీయులు నేరుగా వేడుకలు తిలకించేందుకు ట్యాంక్ బండ్ కు చేరుకోగా.. తాము ఉంటున్న బహుళ అంతస్తుల్లో నిలబెట్టిన విగ్రహం పూరేగింపులో పాల్గొంటూ ఇంకొందరు అలరించారు. శోభాయాత్ర సందడిని ప్రత్యక్షంగా వీక్షించారు.

గౌరీ లంకేశ్ హత్యపై నివేదిక కోరిన రాజ్ నాథ్



బెంగళూరు: సీనియర్ జర్నలిస్టు గౌరీ లంకేశ్ దారుణ హత్యకు సంబంధించిన వివరాలను ఇవ్వాలని కర్ణాటక ప్రభుత్వాన్ని కేంద్ర హోం మంత్రిత్వ శాఖ కోరింది. తక్షణం రాష్ట్ర ప్రభుత్వం నుంచి నివేదిక తెప్పించాలని కేంద్ర హోం శాఖ మంత్రి రాజ్ నాథ్ హోం సెక్రటరీ రాజీవ్ గృహుని ఆదేశించారు. హత్య వివరాలు, హంతకులను పట్టు కునేందుకు తీసుకుంటున్న చర్యలపై

Star Facilities with Economic Price @ 1399/-

Centrally located with good hospitality

- 32" LED TV with USB drive
- E-Safe Locker
- Coffee / Tea Maker
- WIFI Internet
- 24 Hrs running hot/cold water
- Lift facility
- Standby Generator
- Complimentary Mineral Water Bottle

Hotel VB Grand

9-3-17, Beside NH-5, Opp. Automotive Manufacturers, Pithapuram Colony, Visakhapatnam-3
Cell : 07680-995759, 0891-2750555

టోకీట్ ఈజీ



ఈసారి పుట్టిది ఎవరైనా తృప్తిపడు... మనవడే కావాలని పట్టుపట్టకు !!

ఎన్నెన్ని ప్రసాదాలో!

స్వచ్ఛంద సంస్థలు, ఉత్సవ సమితుల వితరణ



హైదరాబాద్: నగరంలోని అనేక కూడళ్లలో ఉత్సవ సమితులు, స్వచ్ఛంద సంస్థలు వితరణ కార్యక్రమాలు చేపట్టాయి. పులిచోర, శనగలు, రవ్వకేసరి, లడ్డూ, వడ, జిలేబీ, కిచిడి, బిర్యానీ... కూర, సాంబారు, పప్పు, మిఠాయితో భోజనాన్ని ప్రసాదంగా పంపిణీ చేశాయి. నలుమూలల నుంచి హాస్పిటాగర్ తీరం వైపు సాగిన యాత్ర వెంబడి స్వాగత వేదికలు.. ప్రసాద కేంద్రాలు ఏర్పాటు చేశారు. స్థానిక సంఘాలు, స్వచ్ఛంద సంస్థలు, వేర్వేరు భక్త సమాజ మండళ్లు, ఉత్సవ సమితులు ఏటిని భక్తులకు అందించాయి. భక్తుల ఆకలి తీర్చేందుకు మధ్యాహ్నం అన్నదానాలు జరిగాయి. లడ్డూ వేలం అనంతరం బాలాపూర్లో అన్నదానం జరిగింది. ఆపార్ట్ మెంట్ వాసులు ముందుకొచ్చి **తరువాయి 2లో**

పోషకాహారంపై అవగాహన

మాన్య : మహిళలకు పోషకాహారం అవశ్యకతను వివరించేందుకు పోషకాహార ప్రాథమిక ఆరోగ్యకేంద్రం ఆధ్వర్యంలో అమెరికన్ క్యాంపులో అవగాహన కార్యక్రమాన్ని నిర్వహించారు. ఈ సందర్భంగా తాలూకా ఆరోగ్య ఇన్‌స్పెక్టర్ కె.బాలకృష్ణారావు మాట్లాడుతూ పోషకాహార పదార్థాలను మహిళలు, ముఖ్యంగా గర్భిణులు అధికంగా తీసుకోవాలని లేదంటే రక్తహీనత ఏర్పడుతుందన్నారు. ధరలు అధికంగా ఉంటేనే పోషక విలువలున్న ఆహారంగా భావించటం సరికాదన్నారు. సులభంగా అందుబాటులో లభించే తోటకూర, పాలకూర, చింతకూర, గోగూర, బచ్చలికూర, రాగులు, నువ్వులు, కొర్ర, జొన్నలు, సజ్జలు తదితర తృణదాన్యాల్లో పోషక విలువలు అధికంగా ఉంటాయన్నారు. వీటిని క్రమం తప్పకుండా తీసుకోవడం వల్ల అనేక వ్యాధుల నుంచి కూడా దూరం కావచ్చునని తెలిపారు. సమావేశంలో ఆశా కార్యద్రులు, అంగన్వాడీలు పాల్గొన్నారు.

ఉల్లి రైతు కంట కన్నీరు

రాయచూరు : పట్టణంలో కురిసిన భారీ వర్షం ఏపీఎంసీ మార్కెట్ కు వచ్చిన ఉల్లి రైతులకు నష్టాన్ని మిగిల్చింది. మార్కెట్ లో రాజులుగా పోసిన ఉల్లి నీటి పాల్చింది. వర్షం నుంచి రక్షణ కల్పించేందుకు పెద్ద ఉన్నాయి. అయితే ఎగువ నుంచి వచ్చిన వర్షపు నీరు గంజీ రహదారి ద్వారా పెద్దలోకి ప్రవేశించడంతో రైతులు నష్టపోయారు. రాయచూరు మార్కెట్ లో ఉల్లికి మంచి ధర ఉంది. దాంతో కర్షకుల నుంచి కాక పొరుగు రాష్ట్రాలైన తెలంగాణ, ఆంధ్రా నుంచి రైతులు వంటను విక్రయించునేందుకు ఇక్కడకు వస్తున్నారు. లాభం వస్తుందన్న ఆశతో దూరం నుంచి వచ్చిన రైతులకు తీవ్ర నిరాశ మిగిల్చింది. పంట నేలపాలు కావటాన్ని కష్టించుకోలేని రైతులు మార్కెట్ తలుపులు మూసి నిరసన వ్యక్తం చేశారు. పరిహారం చెల్లించాలని డిమాండు చేశారు. ఏపీఎంసీ కార్యదర్శి రఘుపతి రైతుల వద్దకు వచ్చి సచ్చ చెప్పడంతో రైతులు శాంతించారు. భవిష్యత్తులో ఇలాంటి పంటను పునరావృతం కాకుండా చర్యలు తీసుకోవాలని రైతులు విజ్ఞప్తి చేశారు.

ప్రతీ వ్యక్తి జీవితంలో గురువు పాత్ర ఉంది

ఉపాధ్యాయుడు వైష్ణవచరణ్ సామల్ కటక్ : ప్రతీ వ్యక్తి జీవితంలో గురువు పాత్ర ఉంటుందని, వ్యక్తి ఎంత ఉన్నతస్థాయికి చేరుకున్నా తనను తీర్చిదిద్దిన గురువును మరచరాదు అని ఉపాధ్యాయుడు వైష్ణవచరణ్ సామల్ అన్నారు. గురుభాషోక్తులను సందర్భంగా డగ్లస్ బ్రాంట్ లో ఉన్న అనాధాశ్రమంలో ఒడిశా ప్రతిభా వికాస అధ్యక్షులతో జరిగిన కార్యక్రమంలో ఆయన ముఖ్యఅతిథిగా ప్రసంగించారు. కార్యక్రమానికి అధ్యక్షత వహించిన ఒడిశా ప్రతిభా వికాస అధ్యక్షుడు యుద్ధిష్ఠర్ ఖలువా మాట్లాడుతూ గురువుల ద్వారా దేశంలో మానవ వనరుల అభివృద్ధి జరుగుతోందన్నారు. ముఖ్యవక్తగా పాల్గొన్న రాష్ట్ర మహిళా కమిషన్ మాజీ అధ్యక్షురాలు సమితి వంధా ప్రసంగిస్తూ గురువులు సమాజానికి మార్గదర్శకులుగా నిలవాలని పిలుపు నిచ్చారు. కార్యక్రమంలో భాగంగా వివిధ పాఠశాలలకు చెందిన 30 మంది ఉపాధ్యాయులను అతిథులు కాలువారు కప్పి సత్కరించారు. ఈ సందర్భంగా సావనీర్ కూడా ఆవిష్కరించారు. నగరంలోని వివిధ పాఠశాలల్లో ప్రత్యేక కార్యక్రమాలు నిర్వహించారు. విద్యార్థులు గురువులకు పూజించి ఆశీస్సులు పొందారు. పట్టాపుల్ ప్రాంతంలో ఉన్న కళింగ తెలుగు పాఠశాలలో పూర్వ విద్యార్థుల సంఘం ఆధ్వర్యంలో ఉత్సవం నిర్వహించారు. ఈ సందర్భంగా ఏర్పాటు చేసిన సమావేశంలో జ్యోతి అధ్యక్షుడు జె.కె.రావు, పాఠశాల నిర్వహణ కమిటీ ప్రతినిధులు పాల్గొన్నారు.

సహ కమిషనర్ గా సుచేతన్ స్వరూప్

బెంగళూరు : రాష్ట్ర సమాచార హక్కు కమిషనర్ గా డాక్టర్ సుచేతన్ స్వరూప్ ప్రమాణ స్వీకారం చేశారు. రాజ్ కపూర్ లో నేర్పాటు చేసిన ఓ కార్యక్రమంలో గవర్నరు వాణిజ్యం వాలా ఆయన చేత ప్రమాణ స్వీకారం చేయించారు. ఈ కార్యక్రమంలో ముఖ్యమంత్రి సిద్ధరామయ్య, బెంగళూరు అభివృద్ధి శాఖ మంత్రి కే.కె. జ్యోతి, ప్రభుత్వ ప్రధాన కార్యదర్శి సుభాషిచంద్ర కుంటియా తదితరులు పాల్గొన్నారు.

జనం ఆకలి తీర్చడమే కర్తవ్యం

బెంగళూరు : బడుగు జనుల ఆకలి తీరుస్తున్న ఇందిరా క్యాంటీన్ లో త్వరగా ఆహార పదార్థాలు ఖాళీ కావడం పట్ల పీసీసీ అధ్యక్షుడు డాక్టర్ పరమేశ్వర్ అసంతృప్తి వ్యక్తం చేశారు. వచ్చిన వారందరికీ ఎందుకు వితరణ చేయలేక పోతున్నారని నిబ్బందిని ప్రశ్నించారు. మాకు కేవలం 150 ప్లేట్ల ఉపాహారం మత్రమే వంటివారు. వాటిని విక్రయించారు. ఉపహారం కోసం వచ్చిన వారు వెనక్కి వెళ్లడం గమనించారు. వెంటనే ఆయన పాలిటి కమిషనర్ మంజునాథ్ ప్రసాద్ కు ఫోన్ చేసి ప్రశ్నించారు. ఎక్కువ మందికి ఆహారం అందుబాటులోకి తీసుకురావాలని ఆదేశించారు. న్యూఓఈఎల్ మాగ్నెట్ లోని ఇందిరా క్యాంటీన్ కు శాసనసభ్యులు మునిరత్న, సామశ్ కే, బైరట్ బసవరాజ్ తో కలిసి పరమేశ్వర్ చేరుకున్నారు. ఉపహారాన్ని అభిగించారు. గంగనగర్ లోని ఆహారాలయానికి చేరుకున్నారు. అప్పటికే అక్కడ అన్నీ ఖాళీగా కనిపించాయి. ఉపహారం కోసం వచ్చిన వారు వెనక్కి వెళ్లడం గమనించారు. పరిస్థితిని గమనించిన ఆయన నిబ్బందిని వాకబు చేశారు. నిత్యం మూడు వందల మందికి ఆహారం సరఫరా చేయాల్సిన డిమాండుదని- ఇక్కడ 150 టోకెన్లు మాత్రమే అందుబాటులో ఉంటున్నాయని కార్యకులు పరమేశ్వర్ కు పరమేశ్వర్ విలేకరులతో మాట్లాడుతూ యలహంక ఇందిరా

వైభవంగా మురసాలి ప్లాటినం జూబ్లీ వేడుకలు

చెన్నై : డిఎంకే దిన పత్రిక మురసాలి ప్లాటినం జూబ్లీ వేడుకలు అంగరంగ వైభవంగా జరిగాయి. నగరంలోని కొట్ల వార్డులో డిఎంకే కార్యనిర్వాహక అధ్యక్షుడు స్టాలిన్ ఆధ్వర్యంలో జరిగిన ఈ కార్యక్రమంలో సుమారు 20 పార్టీల నేతలు పాల్గొన్నారు. ఎం.డి.ఎంకే ప్రధాన కార్యదర్శి వై.గె. టి.ఎస్.ఎస్. అధ్యక్షుడు తిరునా వుక్కరసర్, ప్రవిడర్ కళగం అధ్యక్షుడు వీరమణి, పీసీఎం రాష్ట్ర కార్యదర్శి రామకృష్ణన్, పీసీఐ రాష్ట్ర కార్యదర్శి ముత్తరసన్, తదితరులు పాల్గొని మురసాలి పత్రిక సేవలను గుర్తు చేస్తూ తమ ప్రసంగాలు సాగించారు. ఆశ్చర్యానికి గురి చేసిన వై.గె. డిఎంకే సభలో వై.గె. పాల్గొనడం విశేషం.



డెంగీకి ఆయుర్వేదమే విరుగుడు

బెంగళూరు: రాష్ట్ర వ్యాప్తంగా డెంగీ వ్యాధి ప్రబలమై ప్రజల్ని పీడిస్తోంది. అత్యధికులు ఖరీదైన అలోపతి వైద్యంతో నానా ఇబ్బందులు పడుతున్నారు. తక్కువ ఖర్చుతో వ్యాధికి రామ బాణమైన మందుగుడు ఆయుర్వేదంలో ఉండని ఆయుష్ వైద్యులు వెల్లడించారు. జిల్లా కేంద్ర వైద్యాలయాల్లోని ఆయుష్ విభాగాల్లో ఇవి లభిస్తున్నాయని ఆ శాఖ ఉప సంచాలకులు డాక్టర్ సరస్వతి వెల్లడించారు. సంప్రదాయ కషాయంతోపాటు పది రకాల ఆయుర్వేద మందులు వ్యాధి పీడితులకు అందుబాటులో ఉన్నాయని చెప్పారు. కషాయాన్ని చాలా మంది విస్తృతంగా వినియోగిస్తున్నారు. దాని సేవనంతో గుణం కనిపిస్తుండటమే ప్రధాన కారణం. ఆయుర్వేదంతోపాటు ఒక్కో నిద్ర, హామియోపతి, తోమ్మిది యునాని మందుల్ని కూడా డెంగీ పీడితులకు వితరణ చేసేందుకు అన్ని ఆయుష్ క్లినిక్ లకు సరఫరా చేశామన్నారు. మందులకు ఎక్కడా కొరతలేదని ఒక ప్రశ్నకు సమాధానంగా

తెలిపారు. సంప్రదాయ వైద్యం పట్ల ప్రజల్లో నానాటికీ పెరుగుతున్న అవగాహన వల్ల క్రమంగా ఈ వైద్య విధానాలు ఆదరణ పొందుతున్నాయని వివరించారు. మొత్తం 24 ఆయుష్ క్లినిక్ లలో ఈ మందులు పుష్కలంగా లభించునున్నాయి. మందుల్ని కూడా డిమాండుకు తగినట్లు పరిశ్రమలు ఉత్పత్తి చేస్తున్నాయని చెప్పారు. వ్యాధి లక్షణాల్ని అనుసరించి మందు మోతాదుల్ని వైద్యులు నిర్ణయిస్తారు. కొన్ని రకాల మూలికలు, వేళ్లను నిశ్చల మరగ బెల్లీ, పడగట్టులను ద్వారా కషాయాన్ని తయారు చేస్తారు. డెంగీ వ్యాధి నివారణకు సుకుమారం, వరది రకాల కషాయాల్ని వినియోగిస్తారు. కషాయ సేవనం వల్ల ఇతర మందుల కంటే త్వరగా డెంగీ వ్యాధి నుంచి కోలుకోవచ్చని విపులీ కరించారు. నీళ్లలో కరిగి పోయిన మందుల్ని పేగులు త్వరగా గ్రహించే వీలుండటమే దీనికి కారణమన్నారు. తాజా కషాయాలతో రోగికి వెంట వెంటనే ఉపశమనం కలుగుతుందన్నారు.

సారా అక్రమ వ్యాపారికి మెడలో జోళ్ల హారంతో పూరేగింపు

భువనేశ్వర్ : సారాను అక్రమంగా విక్రయిస్తున్న వ్యాపారి ముఖానికి మహిళలు మసి పూసి, మెడలో జోళ్ల హారం వేసి, దేహభుద్ధి చేసి గ్రామంలో పూరేగించారు. అనంతరం ఆస్కార్ అధికారులకు అప్పగించారు. జగత్తింగిపూర్ జిల్లా ఎరసమా తాణా పరిధిలో ఉన్న హరిష్ పూర్ గ్రామంలో అక్రమంగా సారా వ్యాపారం నిర్వహిస్తుండడంతో గ్రామానికి చెందిన మహిళలు ప్రతిఘటించారు. పోలీసులు, ఆస్కార్ అధికారులకు ఫిర్యాదు చేసినా వారు పట్టించుకోకపోవడంతో హరిష్ పూర్ పంచాయతీలో ఉన్న పలు గ్రామాల మహిళలు ఒక్కటై రూస్పిరాణి మహిళా మహాసంఘం పేరిట ఒక సంఘాన్ని ఏర్పాటు చేశారు. తమ పంచాయతీని సారా వ్యాపారం చేసేందుకు ఆందోళనలు ప్రారంభించారు.

హరిష్ పూర్ లో అక్రమంగా సారా అమ్ముతున్నవారికి వీరు ముందుగా నోటీసులు జారీ చేసి అక్రమ అమ్మకాల దుకాణాలు మూసివేయాలని కోరారు. వ్యాపారులు పట్టించుకోకపోవడంతో హరిష్ పూర్ లో ఒక సారా దుకాణం ధ్వంసం చేయడంతోపాటు దాని యజమాని మహేశ్వర్ జెనాను పట్టుకొని దేహభుద్ధి చేశారు. ఆయన ముఖానికి మసిపూసి, మెడలో జోళ్ల హారం వేసి గ్రామంలో పూరే గించారు. అనంతరం ఆస్కార్ అధికారులకు అప్పగించారు.

ఎన్నికలు రాజ్యాంగం ప్రసాదించిన హక్కు

గోపాలపూర్ : ఎన్నికలు రాజ్యాంగం ప్రసాదించిన హక్కు అని, ఉన్నత విద్యాసంస్థల్లో ఇవి ఏటా నిర్వహించాలని లింగ్ కమిషన్ సూచిస్తోందని, సాకులు చూపుతూ ఎన్నికలు రద్దు చేయడం తగదని ఏపీఏసీ పేర్కొంది. బ్రహ్మపుర విశ్వవిద్యాలయం(భంజవిహార్)లో ప్రత్యేక ఎన్నికలు నిష్పక్షపాతంగా నిర్వహించాలని డిమాండ్ చేసింది. సంఘం నాయకులు ధరణి

ధర్ బెహర్, డంబురురెడ్డి, బిప్రచరణ్ లు ఆధ్వర్యంలో కొంతమంది విద్యార్థి ప్రతినిధులు ఉపకులపతిని కలిశారు. దీనికి ముందుగా బిజడ మద్దతుదారులైన విద్యార్థులు రతనసరి నాయకత్వంలో ఆచార్య దేవీప్రసన్న పట్నాయక్ కు కలిసి పరోక్ష పద్ధతిలో ఎన్నికలు జరిగేలా చర్యలు తీసుకోవాలని కోసం విషయం విదితమే.

పాతనోట్ల మార్పిడికి అవకాశం ఇవ్వండి

బెంగళూరు : చలామణి నుంచి ఉపసంహరించిన కరెన్సీ నోట్లను వినియోగించుకునేందుకు అవకాశం ఇవ్వాలని కోరుతూ ఉన్నత న్యాయస్థానం ముందుకు మంగళవారం ఒక ఆర్డీ వచ్చింది. ఆర్డీను విచారణకు స్వీకరించిన న్యాయస్థానం దీనిపై వివరణ ఇవ్వాలంటూ భారతీయ రిజర్వ్ బ్యాంకు, బీరూరు తాణా పోలీసులకు నోటీసులను జారీ చేసింది. విచారణకి వెళ్తే శివమొగ్గల్ లోని కార్యాలయ సహకార బ్యాంకులో 2015 ఏప్రిల్ 18న రాత్రి దొంగతనం జరిగింది. బ్యాంకులో రూ.4.82 లక్షలు దొంగతనమైందని గుర్తించి బీరూరు తాణా పోలీసులకు ఫిర్యాదు చేశారు. దర్యాప్తు చేపట్టిన పోలీసులు బ్యాంకు నిబ్బంది ముగ్గురిని అరెస్టు చేసి రూ.2.53 లక్షలను స్వాధీనం చేసుకున్నారు. మిగిలిన మొత్తంతో ఇతర

నిందితులు పరారీలో ఉన్నారని గుర్తించారు. నిందితుల నుంచి స్వాధీనం చేసుకున్న నగదును న్యాయస్థానం ఖజానాలో జమ చేశారు. గత ఏడాది నోట్ల రద్దు ప్రకటించిన తరువాత తమ నగదును విడుదల చేయాలని కోరుతూ క్యాంపింగ్ సహకార బ్యాంకు ప్రతినిధులు ఆర్డీ వేసుకున్నారు. విచారణ కొనసాగి ఈ ఏడాది మార్చి 8న నగదు విడుదల చేయాలని స్థానిక న్యాయస్థానం తీర్పు ఇచ్చింది. అయినా మే 21వరకు నగదు విడుదల కాలేదు. ఆ నోట్లను మార్చుకునేందుకు అవకాశం ఇవ్వాలంటూ రిజర్వ్ బ్యాంకుకు సహకార బ్యాంకు ప్రతినిధులు తొలి రాయగా, అందుకు అవకాశం లేదంటూ సమాధానం వచ్చింది. దీన్ని ప్రశ్నిస్తూ బ్యాంకు ప్రతినిధులు ఉన్నత న్యాయస్థానంలో ఆర్డీ వేసుకున్నారు.

మొదటి సేజీ తరువాయి

వెలుగులు తెచ్చే పండుగ జలసిరికి హారతి
ఎన్నికల్లో ఇచ్చిన హామీ మేరకు పంచమ రూ.వెయ్యికి పెంచాం. నాణ్యమైన విద్యుత్ సరఫరా చేస్తున్నాం. ఆడబిడ్డలు అత్యగ్రహణీయ బతకాలనే ద్వారా సంఘాలు పెట్టాం. మహిళల కోసం దీపం పథకంతోపాటు. భవిష్యత్తులో 80శాతం ప్రజలు సంతోషంగా ఉండేలా పాలన అందిస్తాం. ప్రజలకు మేలు చేస్తున్న ప్రార్థనలు అందరూ ఆదరించాలి అని అన్నారు.

చర్యలతో డైరెక్షన్లకు సంబంధాలు బలోపేతం చేసుకుందాం

మంత్రి కార్యాలయం వెల్లడించింది. ఈ సందర్భంగా మోడీ మాట్లాడుతూ.. పొరుగుదేశమైన మయన్మార్ లో భారత్ బంధం మరింత పటిష్టంగా ఉండాలి. సబ్ కా సాట్, సబ్ కా వికాస్ లో భాగంగా మయన్మార్ అభివృద్ధికి మేం సహకారం అందిస్తాం అని హామీ ఇచ్చారు. చైనాలోని బ్రిక్స్ సదస్సుకు హాజరైన ప్రధాని మోడీ.. మంగళవారం ఆక్రడి నుంచి మయన్మార్ వెళ్లిన విషయం తెలిసింది. నిన్న సాయంత్రం నేపాదా చేరుకున్న మోడీ.. ఆ దేశాధ్యక్షుడు బిసెన్ గాంధీ చర్యలు జరిపారు. డైరెక్షన్లకు పర్యటన నిమిత్తం మయన్మార్ రావడం ఇదే తొలిసారి. 2014లో ఆసియా-భారత్ సదస్సు కోసం మోడీ వచ్చినా.. అది డైరెక్షన్లకు పర్యటన కాదు. ఉగ్రవాదాన్ని ఎదుర్కోవడం, భద్రతకు సంబంధించిన సహకారంపై చర్యలు జరిపేందుకు మోడీ ఈ పర్యటన చేపట్టారు.

గౌరీ లంకేశ్ హత్యపై నివేదిక కోరిన రాజ్ నాథ్

కూడా వివరాలు ఇవ్వాలని కర్ణాటక ప్రభుత్వానికి కేంద్రం సూచించింది. కాగా, గౌరీ లంకేశ్ హత్యను ముఖ్యమంత్రి సిద్ధరామయ్య సైతం సీరియస్ గా తీసుకున్నారు. ప్రజాస్వామ్యం ఖానీ అయిందని, వ్యక్తిగతంగా తానో మంచి స్నేహితులని కోల్పోయానని చెప్పారు. నిందితులను విడిచిపెట్టే ప్రసక్తి లేదని, త్వరలోనే పట్టుకుంటామని అన్నారు. ఈ హత్యపై సిబ్ డర్యాప్తు జరుపనున్నామని, గౌరీ లంకేశ్ కుటుంబ సభ్యులు కోరితే సిబిఐ దర్యాప్తును కూడా వెనకాడేదని లేదని తెలిపారు. హత్య వెనుక కుట్ర కోణం ఉందా లేదా అనేది తాను ఇప్పుడే చెప్పలేదని, ఇటీవల తాను గౌరీ లంకేశ్ ను కలిసినప్పుడు తనకు ఎలాంటి ప్రాజెక్టు అని విషయాన్ని తనకు చెప్పలేదని అన్నారు. కల్పగిరి, పన్నారే, దభోల్ గర్ హత్యలకు ఉపయోగించిన తరహా ఆయుధాలనే ఈ హత్యకూ వాడారని సిద్ధరామయ్య చెప్పారు.

రూ.577 కోట్లు నష్టపోయాం

కోరుతున్నాయి. దేశవ్యాప్తంగా ఉన్న నాలుగు కరెన్సీ ప్రంటింగ్ ప్లాంట్ల నోట్ల రద్దు కారణంగా వాటిల్లిన నష్టాల లెక్కలు వేసి ఆర్ బిఐకి పంపించినట్లు సమాచారం. ఇందులో రెండు ప్రంటింగ్ ప్లాంట్లు ప్రభుత్వ రంగ సెక్యూరిటీ ప్రంటింగ్ అండ్ మింటింగ్ కార్పొరేషన్ ఆఫ్ ఇండియా లిమిటెడ్ కు చెందినవి. ఇవి నాసిక్, దెహాద్ లో ఉన్నాయి. మరో రెండు భారతీయ రిజర్వ్ బ్యాంక్ నోట్ ముద్రణా ప్రైవేట్ లిమిటెడ్ కు చెందినవి. ఇవి మైసూర్, సర్గోని ప్రాంతాల్లో ఉన్నాయి. ఈ నష్టాలపై చర్య జరుగుతున్నట్లు సంబంధిత ఉన్నతాధికారి ఒకరు వెల్లడించారు.

విమోచన దినాన్ని అధికారికంగా ప్రకటించాలి

సమావేశంలో ఆయన మాట్లాడుతూ రాష్ట్రవ్యాప్తంగా భాజపా ఆధ్వర్యంలో చేపట్టిన విమోచన యాత్రకు మంచి స్పందన వస్తుందన్నారు. అత్యగ్రహణీయ కోసం ప్రత్యేక రాష్ట్రం సాధించుకున్నాక బడుగు బలహీన వర్గాల ఆత్మగౌరవం దెబ్బతినేలా రాష్ట్ర ప్రభుత్వం వ్యవహరిస్తుందన్నారు. తెలంగాణ చరిత్ర, ఉద్యమాలను, సంస్కృతిని పాఠ్యాంశంగా చేర్చాలన్నారు. తెలంగాణ అమరులను రాష్ట్ర ప్రభుత్వం మరిచిపోయిందని పేర్కొన్నారు. భాజపా అధికారంలోకి వస్తే అమరులకు అండగా నిలిచి ఆదుకుంటామన్నారు. మూడేళ్లలో 120 మంది దళితులు హత్యకు గురయ్యారని, 50 మంది దళిత మహిళలపై అత్యాచారాలు జరిగాయన్నారు. నేతృ బాధితులను చిత్రహింసలు పెట్టిన వారందరిపై చర్యలు తీసుకోకుండా కేవలం ఒక్క ఎనిమిది మాత్రమే సస్పెండ్ చేసి చేతులు దులుపుకున్నారన్నారు. బాధితులకు న్యాయం జరిగేదాకా వారికి భాజపా అండగా నిలుస్తుందన్నారు. స్కీములన్నీ స్కీములుగా మారాయని విమర్శించారు. దీనికి ముందు శ్రీరాజరాజేశ్వర స్వామివారి ఆలయంలో స్వామివారిని దర్శించుకుని ప్రత్యేకపూజలు నిర్వహించారు. ఆలయంలో గర్భగుడిలో ప్రత్యేక పూజలు నిర్వహించారు. అనంతరం రాష్ట్ర అధ్యక్షుడు లక్ష్మణ్ అద్దాల మండలంలో రాజన్న సిరిసిల్ల జిల్లా భాజపా అధ్యక్షుడు ప్రతాప రామకృష్ణ శివుడి ప్రతిమను అందించారు. అర్చకులు వారికి ఆశీర్వాదాలు ఇచ్చి స్వామివారి చిత్రపటాలు, ప్రసాదాలు అందించి సన్మానించారు. కార్యక్రమంలో రాష్ట్ర అధికార ప్రతినిధి రఘునందన్ రావు, రాష్ట్ర మహిళా విభాగం అధ్యక్షురాలు అశుల విజయ, జిల్లా అధ్యక్షుడు ప్రతాప రామకృష్ణ, భాజపా రాష్ట్ర నాయకుడు ఆది శ్రీనివాస్, స్థానిక నాయకులు, కార్యకర్తలు తదితరులు పాల్గొన్నారు.

27న విజయవాడకు సీఎం కేసీఆర్

దుర్గమ్మకు ముక్కుపుడక సమర్పించనున్నారు కేసీఆర్. తెలంగాణ రాష్ట్రం ఏర్పడితే దుర్గమ్మకు ముక్కుపుడక సమర్పిస్తానని సీఎం మొక్కుకున్న విషయం తెలిసిందే. ఈ క్రమంలో సీఎం తెలంగాణ మొక్కుకు తీర్చుకుంటున్నారన్నారు. ఇప్పటి వరకు సీఎం కేసీఆర్.. భద్రకాళి అమ్మవారికి బంగారు కిరీటం, సుగంధద్రావులు, తిరుమల వెంకన్నకు సుగంధ సాలిగ్రామహారం, స్వర్ణ కంఠాభరణాలు, కురవి వీరద్రుడికి బంగారు మీసం సమర్పించిన విషయం విదితమే.

ఎన్నెన్ని ప్రసాదాలో!

చేపట్టడం విశేషం. భక్తులు వరుసల్లో నిర్భయ స్వీకరించారు. ఎంఎంటిఎస్ దిగి ఖైరతాబాద్ బడా గణేష్ మార్గం నుంచే భక్తులు ట్యాంకెంబండ్ చేరుకునేందుకు రావడంతో వీరికి స్థానికంగా వివిధ సంస్థలు పులిహారం, శనగలు, రవ్వకేసరి, లడ్డూ ప్రసాదాలు, మంచినీటి ప్యాకెట్లు అందించాయి. దిల్ సుఖ్ నగర్ లో సాయిసంస్థానాలు పులిహారం పంపిణీచేశారు. పంజాగుట్ట, నారాయణగూడ, సనత్ నగర్ తదితర ప్రాంతాల్లో అన్నదానాలు జరిగాయి.

చలో దిల్లీ చేపట్టండి: సిద్ధు

బెంగళూరు : చలో మంగళూరు బడులు నిందితుల నుంచి స్వాధీనం చేసుకున్న నగదును న్యాయస్థానం ఖజానాలో జమ చేశారు. గత ఏడాది నోట్ల రద్దు ప్రకటించిన తరువాత తమ నగదును విడుదల చేయాలని కోరుతూ క్యాంపింగ్ సహకార బ్యాంకు ప్రతినిధులు ఆర్డీ వేసుకున్నారు. విచారణ కొనసాగి ఈ ఏడాది మార్చి 8న నగదు విడుదల చేయాలని స్థానిక న్యాయస్థానం తీర్పు ఇచ్చింది. అయినా మే 21వరకు నగదు విడుదల కాలేదు. ఆ నోట్లను మార్చుకునేందుకు అవకాశం ఇవ్వాలంటూ రిజర్వ్ బ్యాంకుకు సహకార బ్యాంకు ప్రతినిధులు తొలి రాయగా, అందుకు అవకాశం లేదంటూ సమాధానం వచ్చింది. దీన్ని ప్రశ్నిస్తూ బ్యాంకు ప్రతినిధులు ఉన్నత న్యాయస్థానంలో ఆర్డీ వేసుకున్నారు.

ప్రభుత్వ పథకాల ఫలాలు అందరికీ అందాలి

చర్యలతో : ముఖ్యమంత్రి నవీన్ పట్నాయక్ మూడు టి (బెకాలజ్, ట్రాన్స్ ఫెరెన్స్, టీఎం వర్క్)ల ద్వారా ప్రజలకు సామాజిక భద్రత కల్పించేందుకు అంతా ఉద్యమించాలని గంజాం జిల్లా పాలనాధికారి ప్రేమ్ చంద్ర చౌదరి కోరారు. గంజాం జిల్లా పరిషత్ (జడ్పీ) సమావేశం చర్యలలోని డి.ఆర్.ఎం సమావేశ మందిరంలో ఏర్పాటైంది. ఇందులో పాల్గొన్న జడ్పీ అధ్యక్షుడు సుభాషిచంద్ర బెహరా మాట్లాడుతూ ప్రభుత్వ పథకాల ఫలాలు అందరికీ చేరేలా కృషి జరగాలని చెప్పారు. సమావేశంలో మంత్రులు బిక్రీ కేశరి అలుఖ్, సూర్యనారాయణ పాల్ పాల్గొని మాట్లాడుతూ 2017-18 ఆర్థిక సంవత్సరంలో జిల్లాలో 4,11,684 హెక్టార్లలో ఖరీఫ్ పంటలు లక్షలంగా చేసుకోగా, 3,97,588 హెక్టార్లలో పంట సాధ్యమైందని చెప్పారు.

చిగుళ్ల జబ్బుతో బాధపడుతున్నారా?



(నిన్నటి సంవిక తరువాయి)

క్యూరటాజ్...

చిగుళ్ల వ్యాధి జంజివైటిస్ అన్న ప్రాథమిక దశలో ఉంటే క్యూరటాజ్ అనే చికిత్స అవసరమవుతుంది.

ఫ్లాస్ చికిత్స...

చిగుళ్ల వ్యాధి జంజివైటిస్ అనే దశను దాటి పెరియోడాంటిటిస్ అనే దశకు చేరితే దానికి ఫ్లాస్ చికిత్స అవసరమవుతుంది.

బోస్ గ్రాఫ్టింగ్...

చిగుళ్ల వ్యాధి వల్ల పంటి ఎముక బలహీనమైపోతే దాన్ని దృఢపరచడానికి బ్రోస్ గ్రాఫ్టింగ్ అనే చికిత్స చేయాల్సి ఉంటుంది.

నివారణ ఇలా...

ఈ సమస్యలన్నింటినీ నివారించడానికి రోజూ రెండుసార్లు ఫ్లోరైడ్ ఉన్న టూత్ పేస్టుతో బ్రష్ చేసుకోవాలి. పళ్ల మధ్యలో బ్రష్ చేరలేని చోట ఉండే పాచిని తొలగించడానికి స్ట్రావింగ్ (దారం వంటి దానితో పళ్ల మధ్యన ఉండే ప్రాంతంలో శుభ్ర చేయడం) చేసుకోవాలి. చక్కెర ఎక్కువగా ఉండే పదార్థాలు, సింథెటిక్ పదార్థాలు ఎక్కువగా ఉండే ఆహారాలను పరిమితంగా తీసుకోవాలి.

నోటికి అతుక్కుపోయే ఆహారాలు, క్వాస్సు తక్కువగా తీసుకోవాలి. తందాలకు బలం చేకూర్చే సమతుల పోషకాహారం తీసుకోవాలి. సిగరెట్, ఇతర పాగాకు ఉత్పత్తులను వాడే అలవాటును పూర్తిగా మానేయాలి. పళ్లను శుభ్రం చేయడం అన్నది కేవలం బ్రష్ చేసేటప్పుడు మాత్రమే సాధ్యం కాదు. అందుకే రోజూ రెండు సార్లు బ్రష్ చేసినప్పటికీ, రోజూ కనీసం ఒకసారి మోక్షవాడ్ శుభ్రం చేసుకుంటే నోటిలోని బ్యాక్టీరియా పెరుగుదల అదుపులో ఉంటుంది. టూత్ బ్రష్ అన్నది మెకానికల్ క్లీనింగ్ కు ఉపయోగపడితే, మోక్షవాడ్ అన్నది కెమికల్ క్లీనింగ్ కు ఉపయోగపడుతుంది.

డెంటిస్ట్ సూచించిన షెడ్యూల్ ప్రకారం ప్రతి ఆరేళ్లకు ఓసారి ఇంటిలోని కుటుంబ సభ్యులంతా స్ట్రోలింగ్ ప్రక్రియ ద్వారా శుభ్రం చేయించుకోవడం అవసరం. దీనివల్ల ఎలాంటి దుప్రభావాలు (స్టైవిపెక్ట్) ఉండవు. పళ్లు అరిగిపోయినప్పుడు, దంతాలు వదులిపోయినప్పుడు, పళ్ల మధ్య నందులు వచ్చినప్పుడు కేవలం ఆహారం మాత్రమే.

గుర్తుంచుకోవాలిన అంశం:

చిగుళ్ల వ్యాధులు వచ్చినవారిని పరిశీలిస్తే చాలామట్టుకు కుటుంబ సభ్యులలో వంశపారంపర్యంగా ఈ వ్యాధి కనిపించే అవకాశాలు ఎక్కువ. కాబట్టి పళ్ల వదులి పడిపోయిన కుటుంబ చరిత్ర (ఫ్యామిలీ హిస్టరీ) ఉన్నవారు తప్పనిసరిగా దంతవైద్యుడి దిని సంప్రదించాలి. అంతేకాదు... చిన్న వయసులోనే ఎవరికైనా పళ్లు ఊడిపోతే వారి పిల్లలు మరింత జాగ్రత్తలు తీసుకోవాలి ఉంటుంది.

జాగ్రత్తలు:

బడేళ్లుగా ఎప్పుడూ దంతవైద్యుడిని కలిసి ఏ రకమైన దంత వైద్య చికిత్సను తీసుకోని వారిలో చిగుళ్ల వ్యాధులు ఉండే అవకాశం చాలా ఎక్కువ. కాబట్టి మీరు ఈకోవలోకి వచ్చేవారైతే తప్పనిసరిగా దంతవైద్యుడిని కలవాలి. కేవలం దంత సంబంధమైన సమస్యలు వచ్చినప్పుడే కాకుండా ప్రతి ఆరేళ్లకు ఓ మారు విధిగా దంతవైద్యుడితో పళ్ల పరీక్షలు చేయించుకోవాలి. ఇంటర్నల్ కుటుంబ సభ్యులంతా ఈ నియమాన్ని తప్పనిసరిగా పాటించాలి.

బ్రష్ చేసినప్పుడు:

బ్రష్ చేసుకునేందుకు మృదువైన బ్రిజిట్ల ఉన్న బ్రష్ నే వాడండి. కిందివరసలో చిగుళ్లు, పళ్లు కలిసే చదు వరకు నిలుపుగా బ్రష్ చేసుకోండి. చాలా మృదువుగా బ్రష్ చేసుకోండి. రఫ్ గా బ్రష్ చేసుకుంటే అది మీ చిగుళ్లకు హాని చేశాల్సి వచ్చు. అలాంటప్పుడు అవి త్వరగా వ్యాధుల బారిన పడే అవకాశం ఉంటుంది. చేత్తో చిగుళ్లపై మృదువుగా మసాజ్ చేసినట్లు రుద్దితే దంతాల ఆరోగ్యం మెరుగువుతుంది.



ఆరోగ్యం

హై బిపినా...! ఈ ఆహారాలు తీసుకోండి

ఉప్పులేని కూరలా రుచించకపోవచ్చు. కానీ తప్పదు.. జీవితంలో కొన్నింటికి అలవాటు పడాలిండే! ప్రతి ఇంట్లో ముఖ్యంగా నిల్వ ఉండే వస్తువు ఉప్పు. వంటకాల్లో తప్పనిసరిగా ఉపయోగిస్తుంటారు. ఉప్పు అధికంగా ఉన్న ఆహారాలను తీసుకోవడం వల్ల చాలా రకాల వ్యాధులను ఎదుర్కోవల్సి వస్తుంది. ఇవి హైపోటెన్షియన్ మొదలుకొని హై బ్లడ్ ప్రెజర్ వరకూ దారితీస్తుంది. ఉప్పులో ముఖ్యంగా సోడియం ఉంటుంది. ఇది ఆరోగ్యానికి చాలా అవసరం. శరీరంలో సోడియం లోపిస్తే తలనొప్పి, తలతిరగడం, శరీర బరువు పెరగడం, వంటి ఆరోగ్యసమస్యలు అధికంగా ఉంటాయి. అదే సోడియం ఎక్కువైతే హైబిపి, బ్లడ్ ప్రెజర్ వంటి ఆనారోగ్యసమస్యలను ఎదుర్కోవల్సి వస్తుంది. ఈ సోడియంను ఉప్పులో మాత్రమే కాక మనం ప్రతి రోజూ వంటలకు ఉపయోగించే మరికొన్ని మూలికల్లో కూడా కనుగొనబడింది. చాలా ఆహారాల్లో సోడియం కంపెండ్ చాలా తక్కువగా ఉంటుంది. మనం సాధారణంగా ఉపయోగించే చాలా మసాలా దినుసుల్లో మరియు మూలికలను ఉపయోగించడం వల్ల రుచి మాత్రమే కాదు ఈ నేమరల్ హెర్బుల్ లో ఔషధ గుణాలు కూడా మెండుగా ఉన్నాయని మనకు తెలుసు. అవి కూడా సాల్ట్ కు ప్రత్యామ్నాయంగా పనికొస్తాయి. లేదా ఉపయోగించుకోవచ్చు. మూలికలు మరియు మసాలా దినుసులు అంటే పెప్పర్, వెల్లుల్లి, అల్లం, తులసి, మరియు యాలకులు వంటి వాటిని ఉపయోగించి రుచికరమైన వంటలను వండటం వల్ల మన నోట్లో నీరు ఊరాలిందే. ఇవి మసాలా దినుసులు మాత్రమే కాదు, ఉప్పుకు ప్రత్యామ్నాయాలు కూడా. హైబిపి ఉన్నవారు కొన్ని వ్యాధులు రాకుండా తమ ఆరోగ్యాన్ని కాపాడుకోవడం కోసం ఈ సాల్ట్ అల్ట్రాటీవ్ (ఉప్పు నిల్వ ఉన్న మసాలా దినుసులు మరియు హెర్బుల్)ను ఉపయోగించి అనందమయన జీవితాన్ని గడపవచ్చు. ఈ మసాలా దినుసులు మరియు మూలికల్లో సోడియం తక్కువగా ఉండటమే కాదు, ఇది ఆరోగ్యానికి మరియు మంచి బ్లెస్ట్ ను అందించడంలో కూడా మంచిది. చెక్క: మనకు తెలిసినంత వరకూ చెక్కను పురాతన కాలం నుండినే ఒక మసాలా దినుసుగా ఉపయోగిస్తున్నారు. ముఖ్యంగా మన ఇండియాలోనూ, శ్రీలంకా మరియు ఆసియాలోని ఇతర దేశాల్లో కూడా వీటి వాడం ఉంది. ఇది ఉప్పు

కు ప్రత్యామ్నాయంగా దీన్ని ఉపయోగించవచ్చు. ఇది బ్లడ్ సుగర్ లెవల్స్ ను రెగ్యులేట్ చేయడానికి సహాయపడుతుంది. మరియులో కొలెస్ట్రాల్ కలిగి ఉంటుంది. యాలకులు: సాధారణంగా చాలా మంది యాలకులతో తయారు చేసే టీ త్రాగుతుంటారు. దీని రుచి అల్లం వాసనతో, కొంచెం ఉప్పు బ్లెస్ట్ ను కలిగి మంచి రుచికరంగా ఉంటుంది. కాబట్టి ఉప్పుకు ప్రత్యామ్నాయంగా యాల కులను ఉపయోగించవచ్చు. ముఖ్యంగా ధనియాలు, మరియు ధనియాలుతో కలిపి వీటిని తీసుకోవచ్చు. తులసి: సాధారణంగా చెప్పుకొనే మూలికల్లో తులసి కూడా ఒకటి. మన భారత దేశంలో చాలా వంటకాల్లో తులసి ఆకులను ఉపయోగిస్తారు. ఈ ఆకులు అధిక రుచిని కలిగి ఉంటాయి మరియు కొద్దిగా తీపిగా కూడా ఉంటాయి. ఇది కేవలం ఒక వైద్యపరమైన ప్రయోజనాలు కలిగి ఉండటమే కాదు, ఇది ఉప్పు కు ప్రత్యామ్నాయంగా కూడా ఉపయోగిస్తారు. రెడ్ చిల్లీ: వీటిని రెడ్ చిల్లీ పెప్పర్ అంటారు. ఇది ఉప్పుకు ఒక వర్ణనాత్మక ప్రత్యామ్నాయం ఉంటుంది. విస్తృతంగా స్పానిష్, మెక్సికన్ మరియు ఇండియన్ వంటకాల్లో ఉపయోగిస్తారు. ఇవి ఎక్కువ కారం కలిగి ఉండి మరియు పెప్పర్ స్పైసర్స్ తో ఉండి ఉప్పుకు మంచి ప్రత్యామ్నాయం. బే లీఫ్: బే లీఫ్ ను బిర్యాని ఆకు అంటారు. దీన్ని అధికంగా మసాలా వంటలకు మరియు బిర్యానీ, మాంసాహార వంటలకు తప్పనిసరిగా ఉపయోగిస్తుంటారు. ఈ స్వీట్ మరియు సువాసన కలిగించే ఆకులు ఎండిన తర్వాత మంచి సువాసన కలిగిస్తాయి. ఆహారాలను రుచిగా చేసే మసాలా

దినుసుల్లో ఇది కూడా ఒకటి. వెల్లుల్లి పొడర్: వెల్లుల్లి పొడర్ ను ఉప్పుకు ప్రత్యామ్నాయం అని చెప్పవచ్చు. ఇది వంటలను రుచిగా మార్చడమే కాదు, ఇందులో ఔషధగుణాలు కూడా పుష్కలంగా ఉన్నాయి. వెల్లుల్లి పొడిన మాంసాహారాల్లోనూ, ఫిష్ వంటకాల్లోనూ మరియు పాస్తా వంటకాల్లోనూ ఉపయోగిస్తారు. బ్లాక్ పెప్పర్ (మిరియాలు): బ్లాక్ పెప్పర్ మరియు ఉప్పుకు పెద్ద వ్యత్యాసం ఉండదు. బ్లాక్ పెప్పర్ సాల్ట్ కు ప్రత్యామ్నాయంగా చాలా బాగా సహాయపడుతుంది. అంతే కాదు ఇది మంచి సువాసన కలిగి ఉంటుంది. సోయా సాస్: సోయా సాస్ కూడా ఉప్పుకు మంచి ప్రత్యామ్నాయం. ఇందులో అధికంగా సాల్ట్ కలిగి ఉండటం వల్ల ఆహారాల్లో ఉపయోగించడం వల్ల మంచి రుచిని అందిస్తుంది. అంతే కాదు ఇందులో అధిక పోషకాంశాలున్నాయి కాబట్టి ఇది ఆరోగ్యానికి కూడా చాలా మంచిది. కాబట్టి సోయాను మన డైట్ డయట్ లో చేర్చడం వల్ల ఎక్కువ కాలం జీవించగలుగుతాం. ఉల్లిపాయ పొడర్: ఉల్లిపాయను వెజిటేబుల్ గా వర్ణిస్తారు. ఇది అద్భుతమైన రుచికి చాలా ప్రసిద్ధి. అయితే ఇది ఉప్పుకు ప్రత్యామ్నాయంగా ఉపయోగించే అద్భుతమైన రుచి మరియు పోషకాంశాలతో ఒకటైన సల్ఫర్ అధికంగా ఉండటం చేత దీన్ని తగు మోతాదులో ఉపయోగించాలి. నిమ్మకాయ: తాగా ఉన్న నిమ్మరసం ఒక సహజ సంరక్షకకారిని అంటారు. మరియు ఒక అద్భుతమైన ఉప్పు ప్రత్యామ్నాయంగా ఉపయోగించవచ్చు. నిమ్మరసం ఒక సహజ సంరక్షకకారినిగా పనిచేస్తుంది, కాబట్టి దీన్ని తాజాగా ఉన్నప్పుడు మాత్రమే దీన్ని ఉపయోగించాలి.

మీ పిల్లలలో సృజనాత్మకత త్వరగా పెంచండి!

పిల్లలు చిన్న వయసులో వుండగానే వారిలో ఆలోచనా పరిధి పెరుగుతుంది. ఆటపాటలతో, మంచి విద్యాలయాలతో వీరిలో సృజనాత్మకత పెంచవచ్చు. మీ చిన్నారులకు చిన్నతనంనుండే తమలోని ఊహ శక్తిని అధికం చేసుకునేందుకు అవకాశం ఇవ్వండి. వారి మనసులలోని విషయాలను ఊహలను ఏ రకంగా పెంచి వారిని సృజనాత్మకంగాను మంచి పాఠాలుగాను తీర్చిదిద్దడమేలా? అనేది పరిశీలిద్దాం. ఒక కథ చెప్పండి - ఊహా శక్తి పెరగటానికి గాను పిల్లలకు కథలు చెప్పాలి. సాధారణంగా పిల్లలకు కథను మించిన సాధనం లేదు. కథలే పిల్లలకు ప్రపంచం అంటే ఏమిటో తెలియజేస్తాయి. బొమ్మలు, విద్యాపర ఛార్టులు, ఇతర ఆటవస్తువులు, వంటివి పిల్లలకు మంచి అనుభవాలను అందిస్తాయి. రోజూలో జరిగే చర్యలను కథలద్వారా వివరించండి. పిల్లల ఆసక్తిని నిర్మాణాత్మకంగా మలచాలి. ప్రతి కథ ఆసక్తికరం గా చేయవచ్చు. అవి వారికి పెయింటింగ్, కుకింగ్ మొదలైన విషయాలను తెలియజేస్తాయి.

ముగింపు - పిల్లలకు కథ అంతా చెప్పిన తరువాత కథ ముగింపు ఆలోచించి వారిని చెప్పమనాలి. అప్పుడు వారిలో ఊహా శక్తి పెరుగుతుంది. ముగింపులకు కూడా ప్రత్యామ్నాయాలు సూచించవలసింది. ఉదాహరణకు డిన్నోసార్ జంతువులు మనం కూర్చున్న థియేటర్ లోకి వస్తే ఏం చేస్తావని ప్రశ్నించాలి. పిల్లలకు వారి బొమ్మలలో రంగులవారీగా వరుసలో పెట్టమని చెప్పాలి. వారి గదిని సర్దుకోవటంలో కొంత సమయం కేటాయించి ఏది ఎక్కడ పెట్టాలో తెలుపాలి. వారి ఆట వస్తువులను పెద్దవి, మీడియం, చిన్నవి గా ఏర్పాటు చేయమనాలి. వారిలో లెక్కలు, రీజనింగ్ మైండ్ అభివృద్ధి చెందుతుంది. మరుకు - పిల్లలను మరుకుగా వుంచాలి. వారికి వేటిపట్ల ఆసక్తి వుందో గమనించాలి. దానికి సంబంధించిన పిల్లలతో వారికి స్నేహం ఏర్పరచాలి. ఉదాహరణకు పిల్లవాడికి మ్యూజిక్ అంటే ఆసక్తి వుంటే, అతను నేర్చుకుంటుంటే, మ్యూజిక్ బాగా తెలిసిన పిల్లలను పిలిచి ఇంటిలో ఒక ప్రాణము ఏర్పరచండి. అదే రకంగా

వారిని కథలు వ్రాయమని కూడా ప్రోత్సహించండి. వారి ఆలోచనా శక్తి పెంచేందుకు ఒక పక్కి, గుర్రం, డాల్ఫిన్ వంటి వాటి గురించి వ్రాయమనండి. పజిల్స్, బోర్డ్ గేములు, బిల్డింగ్ బ్లాకులు, వారిలో ఆలోచన పెంచుతాయి. చిన్నతనం నుండి వారికి వ్రాయడం నేర్పిస్తే, ఆలోచనా పరిధి పెరుగుతుంది. ఆసక్తి - పిల్లలకు ఏ రంగంలో ఆసక్తి వుందో పరిశీలించండి. వారికి ఆసక్తికల రంగాలలో మీరు ప్రోత్సహించినట్లయితే, వారి ప్రతిభా పాటలు పెరిగి అందులో ఉన్నతులవుతారు. మిడ్లను ఆలోచించనివ్వండి. స్వేచ్ఛగా తన భావాలను ప్రకటించనివ్వండి. అతనికై అతనే వాస్తవాలను వెల్లడిచేయనివ్వండి. మీ బిడ్డ ఆలోచనలకు విలువనివ్వండి. పిల్లలు వారున్న పరిస్థితులనుండే నేర్చుకుంటారు. గుర్తింపునిస్తే వారు లక్ష్యాలను ఏర్పరచుకుంటారు. ప్రోత్సహిస్తే తమలో ఆత్మవిశ్వాసం పెంచుకుంటారు.

సుగర్ వ్యాధికి స్వీట్స్ కారణమా!?

స్వీట్లు ఎక్కువ తింటే మధు మేహం వస్తుందన్న అపోహ ఉంది. అయితే చక్కెర పదార్థాలు తినడం వల్లే సుగర్ వ్యాధి వస్తుందనేది ఎంతమాత్రం నిజం కాదంటున్నారు వైద్యులు. మనం ఎలాంటి ఆహార పదార్థాలు తీసుకున్నప్పటికీ అది చివరికి గ్లూకోజ్ గా మారి శరీరానికి కావలసిన శక్తిని అందించేందుకు ఉపయోగపడుతుంది. అవసరానికి మించి గ్లూకోజ్ శరీరంలో ఉన్నప్పుడు అది గ్లైకోజన్ గా మారి కాలేయంలో నిలువ ఉంటుంది. అయితే గ్లైకోజన్ గా మారేందుకు అవసరమైన ఇన్సులిన్ అనే హార్మోనును క్లోమర్తం విడుదల చేస్తుంది. శరీరంలో తగినంత ఇన్సులిన్ లేకపోయినా, క్లోమర్తం సరిగా పనిచేయలేక పోయినా... గ్లూకోజ్, గ్లైకోజన్ గా మారలేదు... దీంతో గ్లూకోజ్ అంతా రక్తంలో పేరుకుపోతుంది. దీన్నే మనం సుగర్ వ్యాధిగా పరిగణిస్తాం. కనక చక్కెర పదార్థాల తినడం ద్వారా సుగర్ వ్యాధి వచ్చే అవకాశాలు చాలా తక్కువ. ప్రతి రోజూ వ్యాయామం చేస్తూ ఉంటే అనారోగ్య సమస్యలు తలెత్తవు. అయితే ఇప్పటికే సుగర్ వ్యాధితో బాధపడుతున్న వారు చక్కెర పదార్థాలను తీసుకోకపోవటం మంచిది.



సీఓపిడి తో జాగ్రత



(నిన్నటి సంవిక తరువాయి) మంచి సిగరెట్ల తాగేవారి కావడం గమనార్వం. ఇతరులు వదిలే సిగరెట్ల పొగవల్ల సీఓపిడి 130కాతం పెరుగుతుందని తెలిసింది. క్యాబేజీ, గోబిచిచ్చు, బ్రకోలీ వంటి కూరగాయల్లో ఐసోథియోసనైట్లు అధికంగా ఉంటాయి. ఇవి పొగవల్ల ఉపరితీతులు దెబ్బతినకుండా అడ్డుకుంటాయి. పట్టణాల్లో దుమ్ము, దూలి, సుని పొగకు ఎక్స్పోజ్ కాకుండా చూసుకోవాలి. రద్దీ ప్రదేశాల్లో, రోడ్ల ప్రక్కన వ్యాయామం వంటివి చేయకుండా చూసుకోవాలి. వ్యాయామం సమయంలో ఉపరితీతులు ఆక్సిజన్ ను ఎక్కువగా గ్రహిస్తాయి. అధిక బరువు ఉపరితీతులు పనితీరు దెబ్బతీస్తుంది. బివిఎ 30కన్నా తక్కువ ఉన్నవారు బరువు తగ్గించుకోవాలి. స్మోకర్స్ కాఫీ దీర్ఘకాలపు దగ్గుకు అతి ప్రధాన కారణం ధూమపానం. సిగరెట్ల తాగేవారిలో కనిపించే సునిదగ్గు (స్మోకర్స్ కాఫీ) ఎంపైసిమా అనే ప్రమాదకరమైన సరిచేయలేని ఉపరితీతుల వ్యాధికి సూచన. సిగరెట్ల పొగకు పరోక్షంగా గురికావటం వల్ల కూడా ఉపరితీతుల వ్యాధులు, దానిని అనుసరించి దగ్గు వచ్చే రిస్క్ ఉంటుంది.

